环卫工人收到保温杯 本组图片城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

"2021 暖橙行动" 爱心企业冬至送温暖

# 近千个保温杯送给环卫工人



环卫工人张淑清拿到保温杯

12月21日迎来冬至节气,长春室外气温骤降。刚刚清理完上一场降雪留下的积雪,环卫工人们意外地收到了一份特别的"礼物",由"2021 暖橙行动"爱心企业捐赠的最后一批爱心物资——近千个保温杯送到一线环卫工人手中,让寒冬里工作的他们可以喝上热水暖暖身。

21日下午2时,欧亚商业连锁东盛超市的工作人员载着20余箱的保温杯驱车赶到现场,经过清点,970个崭新的保温杯进行了交接签收,随后来自长春各城区的环卫工人代表们手拎肩扛,满脸幸福地领走了相应配额的保温杯。

"我们第一时间组织采购,希望可以尽快温暖环卫工人们!"据欧亚商业连锁东盛超市的工作人员介绍,"2021 暖橙行动"得到全社会的响应后,得知需要利用爱心善款采购一批保温杯,欧亚商业连锁总部总经理苏春焕立即表示全力支持,并安排欧亚商业连锁东盛超市落实此项工作。

通过东盛超市与产地保温杯厂家协商,决定低于出厂价供给欧亚商业连锁东盛超市970个保温杯。欧亚商业连锁东盛超市工作人员表示:"支援发放保温杯只是关爱环卫工人的开始,我们希望通过系列性的活动持续关注这个群体,从冬天的送温暖到夏

天的送清凉,让环卫工人在为这个城市创造干净整洁的环境同时,也能收获这个城市对他们的感恩。"

参加工作15年的南关区环卫工人张淑清拿到保温杯后,心情很激动,"我们每天三四点就从家里出发,长春的冬天又冷,由于工作原因,不能一直去商铺取暖,今天爱心人士为我们送来保温杯,感觉从心里往外温暖,以后工作期间就时常带着它暖暖身子。"收到保温杯的其他环卫工人也都纷纷表示,在今后的工作中要加倍努力,不辜负各位爱心人士的厚望与支持,为城市街道亮化、美化作出自己的贡献。

长春市城市管理局环卫处的工作人员也对爱心企业和"2021 暖橙行动"表示感谢,感谢大家对环卫工人的关心爱护。至此,"2021 暖橙行动"全部爱心物资均已经发放到环卫工人手中,并将在接下来的漫长冬季温暖坚守岗位的他们。

城市晚报社与吉林省慈善总会联合爱心企业、机构共同发起"暖橙行动"已连续开展了两年,两年来,活动得到广大环卫工人的欢迎,商家、企业、爱心团队纷纷加入,每年的捐赠平台总是爱心满满,大家都有一个共同的想法,就是让辛苦的环卫工人能喝上一杯热水,戴上温暖的棉帽、手套,有个临时休息的地方,有的爱心企业

还提供热饭的微波炉、应急药品等。

环卫工人橘红色的身影是城市一 道靓丽的风景。他们用汗水洗涤了城 市的灰尘,用双手装扮了城市的文 明。我们希望大家能够给予环卫工人 更多的关心与关爱,也能够不辜负他 们的付出,共同维护城市的美好环 境。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪



保温杯分发到各城区



领取保温杯



环卫工人扛走保温杯

## 长春有个 "枫桥式公安派出所"



派出所民警开展反扒宣传工作 警方供图

"枫桥式公安派出所" "金街卫士",是长春市公 安局南关区分局清明街派 出所的响亮称号,它坐落 于重庆路商圈内,守卫着 辖区内0.7平方公里的和 谐稳定,维护着每天近10 万人次的治安形势。

#### 反扒精英 放弃婚假 护卫"金街"平安

清明街派出所辖区内商铺2000余家,日均人流量近10万人次,针对商圈扒窃类案件多发的情况,派出所建立由986名商场、超市和银行等工作人员组成的"反扒防诈联盟",警长尤鹤鸣就是其中一员。

他曾在一次采访中对 妻子说:"老婆,对不起,在 一起这么多年,对你有很 多亏欠,但作为一名人民 警察,为人民服务就是宗 旨,这也是我们所的'枫桥 精神',有时你也会抱怨, 但给予我更多的是支持和 理解。所以在未来的日子 里,我也会尽我所能去弥 补对你的亏欠。"

今年,尤鹤鸣在自己 新婚的第二天,就放弃了 婚假,立刻回到了工作岗

他说:"这虽然是喜事,但不应该是耽误工作的事,作为警长,一个承上启下的角色,如果我请假,工作上很多事情无法对接,心里一直惦记着工作,所以我就立刻回来上班,但我无怨无悔,因为这是我对岗位的热爱。"

全所上下立足"破小案",发动群众积极提供线索,实现了警民信息共享;广泛宣传、推送反扒防诈知识和典型案例,发布预警提示信息1569条;叫响"金街无贼"口号,履行"金街卫士"职责,形成对违法犯罪的有力震慑。2019年以来,辖区扒窃案件同比下降47.6%。

#### 反诈一线 带病工作 守好群众"钱袋子"

今年,清明街派出所 在全局打击电诈百日攻坚 行动中,将打击电诈作为 工作的重中之重。

8月中旬,清明节派 出所警长都业成在工作中 获得一条电诈案件的重要 线索,为了能让受骗的大 爷大娘早日挽回损失,他 日夜不停工作,一边要上 门走访、电话反馈、整理档 案……一边还要下辖区做 反扒防诈宣传,烈日炎炎, 奔走不息…… 一天晚上,他像往常一样在所里整理案情报告,突然感觉腹部有一股剧痛袭来,他本能地紧捂肚子试图缓解,然而放射性的疼痛让他根本无法承受,汗珠刷地淌下来……清明街派出所所长霍锐见状,立即叫人把他送往医院。

"再晚送来几个小时, 他就要昏迷了!病人是急 性阑尾炎,术中发现穿孔, 毒素进入肝部导致黄疸型 肝炎,手术后要在ICU观察"。听完大夫的话,等候 在手术室门外的兄弟们都 十分心疼他。

"清明街派出所深挖线索,辗转全国多地,抓获涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人9名及卡贩子6名,狠狠打击了电信诈骗犯罪分子的嚣张气焰。"2019年以来,辖区电信诈骗案件同比下降30.5%。

### 服务群众 多元化解 唱响和谐"主旋律"

全所紧紧围绕"平安稳定"这一目标,按照"矛盾不上交、微事不出网格、小事不出街道"的标准,积极组织开展矛盾多元化

辖区内某购物广场附近发生一起治安案件,一名男子被人殴打,伤势严重,现场群众看到后立即

清明街派出所副所长 刘琦接到报警后,带领民 警对案件开展细致工作, 很快锁定三名犯罪嫌疑人 住处,案件于当日成功告 破

全所紧盯群众关心的 热点难点问题,积极为民 办小事、解小忧、帮小忙、 惠小利,按照"五进""八必 访""十二个一批"要求,将 派出所每名民警至少完成 的15户走访任务列出明 确走访目标,明确走访人, 明确走访完成情况,民警 的走访进度清晰可见。

截至目前,全所"做好事,办实事"已完成167件,"收集意见建议"72条,"听取群众诉求"42条,提前完成走访工作任务目标。

2019年,清明街派出 所被公安部命名为全国首 批100个"枫桥式公安派 出所"。清明街派出所通 过一件件的细微小事,赢 得了辖区群众的认可,用 实践检验自己的从警誓 言

城市晚报全媒体记 者 吕闯